

Встреча через два года

ПРОШЛО ровно два года со времени последних гастролей в Новороссийске Краснодарского краевого театра драмы имени М. Горького. Очевидно, у многих остался с тех дней в памяти спектакль нашего театра «Цемесская бухта», воссоздающий на сцене бессмертный подвиг моряков-малоземельцев.

Два года — большой срок в жизни любого коллектива. Не исключение и наш театр. Обновился репертуар, появились новые актерские имена. Эти годы отмечены для нас целым рядом волнующих событий.

Одно из важнейших — месячные гастролы в Москве. Спектакли театра были тепло встречены москвичами и гостями столицы, получили высокую оценку в центральной печати, передавались по Центральному телевидению.

Осенью прошлого года за большие заслуги в деле эстетического и духовного воспитания тружеников сельского хозяйства Кубани театр был первым в стране награжден переходящим Красным знаменем ВЦСПС и Министерства культуры СССР.

За прошедшие два года высокую оценку своей творческой деятельности получили многие актеры театра. Стал народным артистом РСФСР и был удостоен Государственной премии РСФСР Николай Сергеевич Провоторов. Награжден орденом Ленина один из старейших артистов театра, давно и хорошо знакомый новороссийцам, заслуженный артист РСФСР Сергей Степанович Михалев. Стала лауреатом премии Ленинского комсомола Алина Кузнецова.

В январе этого года краевой театр драмы имени М. Горького отметил свое 50-летие.

Нынешние гастролы краевого театра в Новороссийске продлятся с 15 по 30 июля. Мы привезли с собой семь спектаклей. Откроет наши гастролы драма Б. Лаврентьева «Чти отца своего» в постановке режиссера заслуженного артиста РСФСР М. Нагли. Спектакль повествует о взаимоотношениях в

большой и дружной рабочей семье, о столкновении полярных взглядов на место человека в жизни.

Наряду с известными новороссийцам заслуженными артистами республики М. Полетаевой и А. Закком, артистами Г. Пандиком, В. Фесенко, А. Данильченко и другими в этом спектакле занят наш новый артист В. Казачек, быстро завоевавший ведущее положение в труппе.

Мы покажем два спектакля в постановке главного режиссера театра, народного артиста РСФСР М. Куликовского. Это водевиль-мелодрама А. Арбузова «Этот милый, старый дом» и веселая музыкальная комедия А. Софронова «Странный доктор». На этих спектаклях зрители познакомятся еще с несколькими новыми актерами: заслуженным артистом РСФСР М. Мощенским, артистами В. Василькевич, Г. Заволокиной, Л. Евстигнеевой, Д. Рейт-

маном, О. Светловой. Из старых знакомых в спектаклях заняты заслуженные артисты республики Е. Афанасьева, С. Михалев, И. Макаревич, И. Дубровина, Л. Тюрина, артисты А. Горгуль, С. Гронский, А. Попов, И. Карпов и другие.

Красочный спектакль с куплетами, танцами и песнями поставил режиссер М. Нагли по классической испанской комедии П. Кальдерона «Даманевидимка». Главные роли в спектакле также исполняют Б. Заволокин и А. Светлов (тоже новые имена для новороссицев), А. Кузнецова и Л. Знаменская. Музыка к спектаклю написал заведующий музыкальной частью и дирижер театра, заслуженный работник культуры РСФСР Г. Рывкин.

Русская классика на этих гастролях представлена комедией А. Островского «Поздняя любовь» в постановке молодого режиссера театра К. Баранова. Оформил спектакль за-

служенный деятель искусств РСФСР А. Фокин.

Еще одну комедию, на этот раз современную, советскую, «Свидание в предместье» поставил дипломант Ленинградского института театра, музыки и кино К. Чимидов. В главной роли — заслуженный артист РСФСР С. Шмаков. Спектаклю всего год, но вскоре предстоит его соное представление, и это лучше всяких слов говорит о его популярности.

И, наконец, для наших молодых зрителей, юных граждан Новороссийска, мы привезли известную сказку В. Гольдфельда «Иван-да-Марья». В этой сказке заняты наши старейшие актеры — заслуженный артист РСФСР А. Боздаренко, А. Кожин и творческая молодежь театра.

Как и в прошлые годы, мы планируем провести несколько встреч на предприятиях города, оказать помощь коллективам художественной самодеятельности.

Р. КУШНАРЕВ.

Заместитель директора театра.